

商河县住建局多举措应对持续性高温天气 全力保障住建领域生产安全平稳有序

通讯员 张强

近期,面对持续性高温天气,商河县住建局积极响应县防灾减灾救灾委员会办公室、县安委会办公室《关于防范应对近期持续性高温天气的通知》要求,结合住建领域工作实际,迅速行动,全面部署,全力保障住建领域生产安全平稳有序。?

在施工方面,商河县住建局严格执行错时作业措施。依据高温天气特点,科学调整施工时间,明确规定严格避开中午高温时段,避免施工人员长时间暴露在烈日下作业。对于外墙、太阳能、钢结构安装等露天高强度高处作业项目以及其他室外作业活动,合理安排在气温相对较低时段进行。同时,积极组织开展“高温送清凉”活动,施工企业购置藿香正气水、清凉油、绿豆汤、水果等防暑用品,发放至一线作业人员手中,并强调高温作业安全生产的重要性,叮嘱工人做好自身防护,预防高温中暑。

此外,商河县住建局持续加大检查力度,巡查各项目错时作业落实情况,督促配备降温设备与防暑物资。截至目前,累计出动巡查人员160余人次,检查项目90余个,排查模板脚手架、临时用电、高处作业、消防等各类隐患190余条,均责令相关责任单位整改落实。

园林绿化工作同样有序应对高温。合理调整施工安排,避开中午高温时段,为园林养护一线工人发放毛巾200条、绿茶20斤、藿香正气水300瓶。园林植物养护采用“早晚浇水、错峰灌溉”模式,利用滴灌、喷灌减少水分蒸发,对新



积极组织开展“高温送清凉”活动,关爱一线作业人员。

植苗木、花卉加密补水,为不耐热植物搭建遮阳网、修剪枝叶通风降温,并喷施抗蒸腾剂增强耐旱性。在保障施工质量方面,高温条件下严格把控苗木种植、草坪铺设等环节,同时加强施工现场设备的定期检查与维护,避免设备故障引发安全事故。

物业管理领域,商河县住建局督促物业强化设施巡检,对电梯、供水供电系统等每日巡查,累计整改隐患32处,确保高温下设施正常运行。要求物业备足防暑药品,在小区凉亭等

区域增设饮水点,为一线保洁、安保人员发放降温物资。建立24小时值班制度,及时响应处置业主高温相关投诉。

城镇燃气领域,商河县住建局召开会议部署高温季节安全生产工作,要求企业落实高温作业劳动保护措施,强化设备安全管控,排查消除隐患,完善应急保障机制。同时,加大燃气安全宣传力度,累计开展宣传活动25场,发放明白纸2310余份。通过多种形式普及安全使用知识,压实燃气企业安全主体责任,确保燃气安全。

下一步,商河县住建局将持续加强企业(项目)安全措施落实情况调度,及时转发天气预警信息,督促严格执行夏季高温作业规定,落实防暑降温措施。按照安全生产隐患排查整治行动部署,结合暑期汛期特点,聚焦建筑施工、物业小区、公园园林等重点领域,持续开展隐患排查整治,建立台账并实施动态销号管理。此外,要求各企业(项目)完善应急预案,组织应急演练,提高应急处置能力,全力维护住建领域安全形势平稳向好。

通讯员 张晓彤

为深刻汲取甘肃天水幼儿园血铅事件教训,全面落实托育机构安全管理要求,7月30日下午,商河县托育机构安全管理暨甘肃天水血铅事件警示

教育培训会召开。县卫生健康局分管负责同志主持培训会并讲话,局相关科室成员及全县各托育机构分管负责人、安全专职人员参会。

会议首先集中学习了《甘肃省人民政府调查组关于天水市麦积区褐石培心幼儿园幼儿血铅异常问题调查处置情况的通报》,通过案例剖析,深刻汲取教训,警示各托育机构引以为戒,狠抓安全生产事故隐患排查整治,确保在托幼儿安全。

随后,培训专家围绕国家卫生健康委近日发布的《托育机构消防安全标准》进行专题解读,重点讲解消防安全基本要求、设施配置、日常管理等核心内容,并结合真实火灾案例,现场演示灭火器、防烟面罩、灭火毯等消防器材的正确使用方法,切实提升参会人员应急处置能力。

会议强调,要提高政治站位,树牢“大安全”理念,将“安全第一”贯穿运营全过程,坚决杜绝麻痹思想;要聚焦关键环节,加强消防安全责任落实、安全疏散通道管理及用电用气规范,建立“每日巡查、每周排查、每月督查”机制,强化从业人员应急能力;要切实履行安全管理主体责任,健全完善安全管理制度,加强日常安全隐患排查整治。

会上同步通报商河县普惠性托育机构建设进展,目前已有7家机构通过认定,包括5所幼儿园办托及2家社会力量办托。根据相关政策,符合条件的托育机构可享受一次性激励奖补、房租补助等支持,县卫生健康局将持续推进普惠托育服务体系建设。

下一步,县卫生健康局将以更严格的标准、更扎实的举措筑牢托育安全防线,为婴幼儿健康成长保驾护航。

筑牢婴幼儿健康成长防线

商河县托育机构安全管理培训会召开

开放便民市场10处,让城市升腾“烟火气” 商河城管以精细化布局优化市民生产生活空间

通讯员 赵玲华

早市热腾腾:一方安稳的“容身之所”

清晨六点,天微亮。曾经在街头巷角“打游击”、让居民又爱又愁的“早餐摊”,如今已在便民早餐点“安家落户”。热腾腾的豆浆、香气扑鼻的油条、刚出笼的包子……热气从规范、整洁的摊位里源源不断地递出。赶着上班的年轻人、晨练归来的老人、送孩子上学的家长,都能在这里快速、便捷地解决“早餐之急”。

让流动经营者告别四处奔波,在城市中拥有一方安稳的“容身之所”,是一座城的温度与包容。商河城管秉持“民生为本”理念,用“疏堵结合”的包容态度,通过科学选址、明确经营时间和卫生标准等精细化举措,既“疏”通了民生需求,保障了经营者的生计,又“堵”住了无序占道,影响交通和环境的乱象,让奋斗者能在城市里找到归属感,更让为生活奋斗的个体都能在这座城里找到

城市的核心是人民,烟火的底色是民生。一座城市的魅力,或许在于街头巷尾升腾的“烟火气”和触手可及的便利。商河城管锚定群众真实需求,以精细化布局优化生产生活空间,着力让城市在烟火升腾间更有温度、更具活力。

如今,行走在商河城区,一个显著的变化是曾经困扰居民的占道经营、无序流动经营者少了,取而代之的是一处处规划有序、管理规范的便民市场。目前,在城区科学布点、累计开放便民市场10处,其中早市1处,夜市3处,全天开放市场6处,在这里,升腾的不仅是“家门口的烟火”,留住的不仅是“触手可及的幸福”,更藏着萦绕心头的乡愁。

“此心安处”的归属感。

夜市寻味:在“灯火阑珊”处重拾“赶集”记忆

当夜幕降临,小时候难忘的“赶大集”,如今在夜市里,你也能找到赶大集的热闹与熟稔。此起彼伏的吆喝声里藏着市井烟火,现炸的小吃里飘着熟悉的暖意,新鲜果蔬带着泥土的清爽,就连摊主的笑脸都透着熟悉的热络。

然而,热闹不等于杂乱,繁华不等于无序。商河城管深知“放”与“管”的平衡,摊位实行划线定位、编号管理,确保通道畅通;配备充足的垃圾桶,保障环境卫生等一

系列精细举措,守护着这份珍贵的夜间烟火秩序。在这里,城管队员不仅是管理者,更是服务者。他们定时巡查,及时与摊主沟通,提醒规范经营、保持卫生、注意噪音控制。对于初次轻微违规,多以教育劝导为主,让摊主理解配合,确保夜市“热闹不越界、便民不添堵”,让升腾的烟火气始终在有序、安全、整洁的轨道上运行,在规范中传递着城市的关怀与温度。

全天市场:城区生活的“一站式”温度驿站

除了早市的便捷与夜市的繁华,城区那6处全天候开放的便民

市场,则扮演着市民群众“生活服务中心”的角色。蔬菜、水果、肉类、禽蛋、粮油副食、日用百货……品种丰富,价格亲民。对于周边居民,尤其是行动不便的老人,这里就是“家门口的菜篮子”“一站式”的生活补给站。市场内往往还设有修鞋、配钥匙、缝补等便民服务点,解决居民日常“小修小补”的烦恼。这里没有大型商超的距离感,充满了邻里间打招呼、拉家常的温情,是社区凝聚力量的重要载体。

这10处便民市场,它们规模不大,却承载着民生意义。在这里,流动的摊点找到了“家”,居民的日常需求得到了便捷满足,城市的整洁有序与民生便利实现了和谐统一。更重要的是,这些便民市场升腾的烟火气,不仅暖了市民群众的胃,那熟悉的乡音、那记忆中的味道、那质朴的人情味,都在市场的灯火与人潮中得以具象化和延续。最动人的城市温度,往往就藏在这升腾的烟火与人间的暖意之间;最深沉的乡愁答案,也往往能在“家门口”这份触手可及的幸福与安宁中找到。